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ВИЗНАЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ГРАДИРНІ БРИЗКАЛЬНОГО ТИПУ З
УРАХУВАННЯМ ПОВЕРХНІ КРАПЕЛЬ РОЗПИЛЕНОЇ ВОДИ

В статье приведена математическая модель процесса охлаждения циркуляционной 
воды в градирне брызгального типа, построенная с учётом реальной поверхности 
диспергованой жидкости. Дано сравнение результатов расчёта с данными натурного 
эксперимента.

В статті приведена математична модель процесу охолодження циркуляційної 
води в градирні бризкального типу, яка побудована з урахуванням реальної поверхні 
диспергованої рідини. Дається порівняння результатів розрахунку з даними натурного 
експерименту.

Постановка та актуальність проблеми
Як було показано в наших роботах[1, 2], ефективність охолодження циркуляційної 

води в градирнях суттєво впливає на енергетичні характеристики усіх об’єктів 
енергогенеруючого та енергоспоживчого профілю, коли виникає потреба в охолодженні 
циркуляційної води. Одним з перспективних напрямків у вирішенні вказаної задачі  є 
реконструкція існуючих, в більшості випадків, застарілих плівкових градирень  (ПГ) 
та крапельних (КГ) в градирні бризкального типу (БГ), які відрізняються простотою 
конструкції, надійністю в експлуатації, невеликими витрати на проведення ремонту і 
стабільністю охолоджувального ефекту.

У той же час, результати натурних випробувань БГ показують, що міра 
охолоджування циркуляційної води в них  (за інших рівних умов)  є нижчою, ніж в ПГ 
і КГ.

У зв’язку  з цим для реалізації в БГ того ж охолоджувального ефекту, що і в ПГ 
і КГ щільність зрошування, що рекомендується при роботі, наприклад, вентиляторах 
градирень, повинна співвідноситися таким чином [3]: ПГ-8-12 м3/(м2г); КГ-6-8 м3/(м2г); 
БГ-5-6 м3/(м2г).

Так як при реконструкції ПГ і КГ в градирні бризкального типу необхідно зберегти 
ту ж витрату охолоджуваної  води, то очевидно, що необхідна ступінь охолодження в БГ 
може бути забезпечена як за рахунок використання ефективніших засобів диспергування 
води, так і за рахунок раціональнішого їх розміщення в робочому об'ємі градирні.

Відомо, що і відпрацювання ефективних розбризкувачів,  і перевірка різних 
технічних рішень, що стосуються зрошувальної системи градирні, у традиційної 
постановці вирішується суто експериментально, що пов'язане як з великими 
матеріальними витратами, так і значними витратами часу. Тому коротший і менш 
дорогий шлях до вирішення поставленого завдання полягає у відповідному поєднанні 
методів фізичного експерименту і математичного моделювання.

Не зважаючи  на те що перші роботи які стосуються застосування БГ [4, 5] і початку 
теорії тепло-масообміну між повітрям та розпиленою рідиною [6] відносяться до 
тридцятих-сорокових років, до теперішнього часу методика розрахунків охолодження 
циркуляційної води майже повністю заснована на емперічних  співвідношеннях, 
правомірність яких фактично обмежена умовами проведення експерименту. Протягом 
тривалого часу сама ідея застосування БГ була спірною.

Певний інтерес, в плані вдосконалення методики розрахунку БГ, представляють 
роботи [7, 8], в яких зроблена спроба врахувати в емперічних рівняннях, що описують 
теплообмін і гідравлічний опір градирні, дисперсний склад крапель. Однак і в цих 
випадках рекомендації.
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